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Megjelenik keton kiút egyszer: 

vasárnap.

Az iskolai növelés.
Magyarország iskoláiban új­

ra kezdetét vette az elmefejlesz- 
tés és léleknevelós komoly mun­
kája. A tanár urak két hónapi 
pihenés után beültek kathedráik- 
ba, ahonnan a tudás igéi hang­
zanak el.

Az a hely, ahonnan a pro­
fessor urak az ifjú nemzedék szi­
vébe plántálják a tudományok 
iránti nemes hevületet, szent. 0- 
lyan az, mint a templom oltár­
köve, amelyben meghajlik a hi­
vő térde. Tisztelet a kadhedrának ! 
Onnan nyertük mi is, az apáink 
is a tudást, az eszméket s onnan 
a gyermekeink is.

Szent és jelentős hely tehát. 
Szerelnek körülbástyázni Jerikói 
fallal, amelyen csak a hódolat 
kürtszava vegyen erőt, de meg­
törjék rajta minden gáncs. Ha 
vájjon lehet ez !

A tanár urakon múlik. Most, 
hogy kezdődik az iskolai óv, 
készséggel mondunk el egyné­
hány igazságot, amelyeknek ere­
je tán felhat a kadetráig.

Az iskolai nevelésnek, mint 
minden nevelésnek, egyáltalán 
termő földje a szeretet. Ebben 
kell gyökeret vernie a lólekfej- 
lesztő munkának, a tanításnak,
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az elme képzésének. A tanár lí­
rák a szeretet igéivel táplálják a 
maguk lelkét s így hirdessék a 
tudás igéit. Egyszerű szóval: a 
tanár férkőzzék a tanítvány szi­
véhez és arra hasson első sor­
ban.

A pedagógiai nevelésnek egy 
nagy hiányát liánytorgatják fel 
manap nagy előszeretettel. Azt 
mondják, hogy a professzor urak 
a tanításukba bizonyos egyetemi, 
akadémiai rendszert vittek bele. 
Úgy kell ezt érteni, hogy a ta­
nárok az iskolatermet auditóriu­
moknak tekintik s a tanítványo­
kat hallgatóknak. Ez aztán magá­
val hozza azt, hogy a tanulók ér­
telmi fokozatával nem sokat tö­
rődnek s a maguk kiszabott taní­
tási idejének kitöltésével, úgy hi­
szik, megfeleltek hivatásuknak.

Ha igaz ez a vád és részben 
igaznak kell lennie, akkor bizony 
ez nagy fogyatékosságát jelenti 
az iskolai nevelésnek. A fiatal 
veszőt, uraim, nyesegetni kell, 
hogy beoltható legyen és vajmi 
rossz gazda az, aki egy letört 
ágat beledug a földbe és azt vár­
ja, hogy az mindjárt virágozzék 
is és lombokat hajtson.

A fejletlen lélek szeretet nél­
kül üres marad, az ifjanti szív 
lehervad. Mikor a tanár kathed-

rara lép, öltse magára a szere­
tet köntösét és akkor szavait úgy 
hallgatják, mint a világossággot 
árasztó kijelentést.

Nehéz, fárasztó hivatás a pro­
fesszor uraké. Amivel megküz­
dőnek az a tudatlanság, a sötét­
ség, az egy iigyii homály. És 
tessék elképzelni : e sötétséget, e 
homályt, mint zavarják a tudás, 
az ismeretek éles, megvilágított 
kontúrjai. Ez árny és fényhatá­
sokra zavar támad a fejletlen if­
jú lélekben és hogy ebből a za­
varból kimeneküljön, ahoz szük­
ségeltetik jókora sok gondvise­
lő szeretet. S ha hiányzik e sze­
retet, — a tudás bántó világossá­
ga az ifjonti lélek homályában 
el vegyülve valami olyas ‘ gyöt- 
relmes zavart ébreszt, hogy nyo­
mában támad a tudás és "a tudo­
mányok gyűlölete.

Arról van szó tehát újra és 
újra, hogy a tanár urak telve 
szeretettel a hivatásuk iránt, sze­
retettel fejlesszék az ifjonti elmé- 
két. Csak ez lehet a pedagógiai 

! nevelésnek alapja, mert külön­
ben veszendő az idő, amit a lé- 
lekfejlesztés munkájára rápaza­
rolnak.

Arról is szól a vád, hogy a 
professzor urak, maguk is állít­
va a tudást, annyira a saját tu-
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Az én kis Mariskám!
A szerelemnek annyiféle variáczióját 

ismerjük, annyiszor énekelték már meg a 
tavaszi poéták jobb liijján. Hogy zengi el 
az egyik, mily édesen a másik, hiszen u- 
nos untig vagyunk már velők, de hát hiá­
ba, írni csak kell, s ez olyan szükséglet 
mint a minő a mindennapi kenyér.

Nem tudom, hisz én is voltam vala­
mikor fiatal, éreztem nem egyszer, hogy 
hát mozog a szívnek csúfolt fogalom, vagy 
micsoda is volt az, a mit profán nyelven 
tán érzéssel, vagy tán érzékiséggel még 
jobban körvonalozhatnék. De hát nem tu­
dom, ez sohasem volt az a valami, az a 
magasztos érzés, amit a fentebb említett, 
igen tisztelt rügyfakasztó, alkalmi poéták, 
és a tavasz troubadourjai már annyiszor 
megénekeltek.

Szerintük a szerelem olyan magasz­

tos, profán szemmel el nem érhető érze­
lem, a melyet érezni lehet, de megírni 
nem, (no de hiszen ennek bizonyítására 
elegendő, ha versezetüket elolvassuk.) De 
még is hogy olvassunk, mi mindent el 
nem követ az ember ha szerelmes, gon­
dolkodóba ejt, ha még oly optimisták is 
vagyunk szerelem dolgában.

Nem tagadom, találkoztam az életben 
elég asszonynyal, leánynyal, kivel szíve­
sebben társologtam, mint a másikkal, a- 
kivel inkább töltöttem el délutánjaimat, 
vagy flirteltom keresztül egy five o clo- 
ekot, de hát ón Istenem ez még mindig 
nem az az őrzés a mire oly garral ráfog­
ják, hogy lélekemelő, nemesitő, üdvözítő. 
Mert ha elhagytam a társaságukat, igaz 
hálásan emlékeztem a kellemesen eltöltött 
néhány porezre, de egyébb, mélyebb érzés 
nem maradt a nyomukban.

Hirdettem is, hogy a szerelem, nem 
létező valami, csak a poéták korcsszülötte, 
s bár rám czáfolt az élet számtalan pél­
dája, pesszimistának maradtam, bár amúgy 
az életben a legnagyobb idealisták alosz­

tályának számát szaporítom.
Egyre bátrabb, és büszkébb lettem 

arra a szívnek csúfolt husdarabra, a mely 
miként a német szabó találmánya: golyó­
álló volt, vagy legalább is annak hittem, 
ezerszer pattant vissza róla a kis Ámor 
élesre fent nyila, ezer támadásnak (nagy- 
zololc) állt ellent, inig egy szép napon es­
te, meg nem találtam azt, a ki bizonyára 
születésekor nekem volt predestinálva.

Hiszek sok természeti csodában, és 
igy a predestináczióban is, és bizonyos 
vagyok benne, hogy senki sem kerüli el 
a sorsát, tegyen ellene bár mit is. Meg­
láttam azt a bájos szőke lányt, a kit o 
percztől fogva nem láttam többé, mert 
szivembe zártam. Képzeletembe ott volt 
előttem, bár mit is tettem, mindig őt lát­
ták szemeim, minden mozdulatomban ki­
sért., és kisértet körülöttem. A milyen 
könnyed, szinte könyelmü volt társalgási 
modorom, oly nehézkes esetlenné vált egy 
csapásra, rösteltem is szörnyen, s bármiül 
is erőlködtem, annál ügyefogyottabbá vál­
tam, képzelhetem milyen bárgyú lehettem.
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dús vágyuk mik élnek, hogy nem 
jut idő a más hivatásuk betölté­
sére.

Nos, uraim, ez a vád ítélet 
nélkül is nagyon elmarasztaló. 
Mert higyjók cl nem az a jó ta­
nár, akinek tudása felér az egye­
temi professzoréval, hanem, aki 
az iskolai kézikönyvek tudomá­
nyából úgy tudja fel világosi tani 
a zsenge, homályos elmét, hogy 
az megszeresse általa magú 
tudományt.

Száraz tudósokra a pedagó­
giának nincs szüksége. Azok csak 
értekezzenek az akadémia és a 
tudós társaságok plénuma előtt, a 
kathedráról pedig meleg szivii 
ép lelkű emberek hirdessék a tu 
dás igéit.

Ezt jegyezzék meg most, ez 
uj iskolai év elején a professzo 
urak s ha ezzel a törekvéssé 
fognak belefogni nehéz, nagy 
munkájukba, a siker és az elis­
merés fogja jutalmazni küzdel­
müket.

H i r e k.

— Választási mozgalmak. Vá­
rosunk polgárait eddig érintetlenül hagy­
ták az országban már régebben megin 
dúlt képviselő választási mozgalmak, ez 
utóbbi napokban azonban kezdenek ez 
iránt lépéseket tenni. Ugyanis dr. Piszár 
Antal ügyvéd f. hó 8-iki vasárnap délu­
tán 3 órára értekezletre hívja össze Barcs 
község választó polgárait a Nemsics féle 
Korona szállodába, hol elhatározzák, hogy 
Barcs kit jelöljön a nagyatádi választó 
kerület orsz, gyűlési képviselőjévé. Min­
den esetre úgy lenne jó, ha egy akara­
ton lennénk akkor, midőn olyan férfiút, 
honatyát keresünk képviselőnkül, ki me­
legen szivén lógja hordani úgy Bares, 
mint a vidék érdekeit.

— Épületbe ütött villám. A ké­
sői zivataros időjárás majdnem káros ha­

tásában örökíti meg emlékét városunkban, 
ha az isteni gondviselés meg nem enyhí­
tette volna a cspást. E hó 5-ón, cniitör- 
t ikün hajnal tájban égi háborús nagy o- 
ső riasztotta fel álmaiból a lakósságot 
A hajnali harangszó után 10 perezro ir­
tózatos dörgés töltötte be a levegőt. Em­
iiéi' s állat ugrott egy pillanat alatt talpra. 
Mindenki azt hitte, hogy az ő otthonát 
érte a monykő csapása, vagy legalább is 
a szomszédjáét, s leste mindenki, hol ég 
az égből gyújtott tűz. Do nem égett. A 
villám lecsapott a r. katb. iskolaház eme­
letes épületének keleti végén a kémény­
be s az egész épületet megrázó erejével 
szórta a kémény tégláját, a tető cserepét 
s szilánkokká hasogatott egy erős szalu­
fát s rnig egy másikat 2 helyen sértett 
meg, de léczet nem törött. A leütés ép 
pen Gróf Mihály tanító lakása felett tőr 
tent az alvók felett 4 méterrel. A rémü­
let első pillanatában a házban senki sem 
tudta hol a veszély, csak a padláson tői 
iénő cserép hullás jelezte, hogy baj van 
s hullott a leütött kémény kormos tóc 
Iája. Elsőnek Gróf tanító nézett a pad­
lásra, de nem égett semmi, a villám nem 
gyújtott, majd a kéményseprők tisztí­
tották át a kéményeket. Reggel sorego- 
sen jöttek a szemlélők a veszély színbe - 
lyóie, hol az Isten különös kegyelme őri­
zett meg 3-4 családot, és a hitközséget 
megmentette uj építéstől.

- Uj tanító. Tajtby János tanító 
(Ivis-Kun-Félegyliázáról) elfoglalta váro­
sunkban uj állomás helyét a röin. kath. 
iskolában, hol Szentbe Margit tanítónő 
helyet tölti be.

— A barcsi országos vásár, melj 
hétfőn, e hó 2-án tartatott, silánynak mond­
ható, nagyon íléptelen volt s hozzá a bo­
rult időtől félve, korán kezdtek már el- 
szóledni s délután 1 órakor az erős zá 
poreső pedig az egész vásárt szétoszlatta, 
mi nagy károkat okozott az eladóknak. 
Mint Babócsán, úgy itt is nagy volt a 
sertésfelhajtás, melyek jó áron keltek el. 
Megemlítjük még, hogy az uj vásártéren 
ez alkalommal az igényeknek megfelelő- 
leg lettek hely változások, több iparos

szeptember 8
osztálynak más holj'on állt a sátora, mint 
az előző vásáron, de azért még mindig 
tart az elégedetlenség egyes iparosoknál. 
No de nincs az most másként, majd meg­
nyugszik ki-ki a kijelölt helyével.

— Vásári zsebtolvaj. Hétfőn dél­
után sok nép tolongott Barcs állomásán 
a b.-bzobb feló és Pécs felé induló vo­
natokkal menendő. A pénztárnál igen 
nngy tömeg szoroskodott. Egyik atyánk­
fia megkérte 1. L. Pécsre utazó thoolo- 
gust (nagy-atádi fiú) váltana fel egy frtut 
" koronára, amit a theologus készséggel 
meg is tett. \ Altás után a pénztárczáját 
a reverenda zsebébe dugta s várt a jegy­
váltásra, a mikor is keresi pénzét nincs. 
Valaki kivehette zsebéből, de persze o 
nemes tettnek gazdája nem akadt. A tár­
ozóban volt 17 korona s több kis iromány
mellett a N.-Atádon feladott uti-podgyász 
vevénye is. J

— Somogyi betyárok. A „Magyar­
ságából ol vassuk a következőket, mely nem 
nagyon hízelgő megyénkre: A somogyi 
erdők mindig jó ápolói voltak a rabló 
romantikának s azt látjuk, hogy még most 
is virágzik szépen a betyárok idiljo. A 
göi ösgali csárdába beállított a napokban 
három betyár, a koresmárost megkinoz- 
ták, oldalba lőtték s mint kik jól végez­
ték dolgukat, odébb mentek. A csendőr­
ség pedig tehetetlenül nézi ezt az ázsiai 
állapotot.

— Apad a sertésvész. A földmű­
velésügyi minisztérium legújabb jelenté­
séből örömmel látjuk, hogy a sertósvósz 
a múlt heti állapothoz képest változatlan. 
3z az első hét megint a nyári idő óta, 
rogy a veszedelmes járvány nem terjedt.

Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 15-ón 185668 mm. 
2506200 biztosítási érték. Beraktárlás f. 
hó 15 tői 31-ig 34020 mm. 573150 bizt. 
ért. összesen 223688 mm. 3074350 bizt. 
ért. Ki raktáriás f. hó 15-től 31-ig 43785 
mm. 580050 bizt. ért. Készlet f. hó 31-őn 
180903 mm. 2498500 bizt. ért ók. Részle­
tezés : 28753 mm. búza, 2453 mm. rozs, 
5720 mm. árpa, 6991 mm. zab, 132282 
mm. tengeri, 31 mm. hüvelyesek, 4667 
mm. különféle.

akkor, s hogy is meghallgatott, s nem 
fordult el tőlem, nem nevetett ki, csak 
hallgatta ostoba kapkodásaimat .... de 
hiszen megmondtam már hiszek a pre- 
desztináczióban.

Nem csűröm a szót, ez a lány a fe­
leségem lett s áldom a pillanatot, a mely 
vele összehozott; amely megteremtette 
nékem azt a földi boldogságot, a melyről 
eddig sejtelmem sem volt — de nem is 
lehetett, hisz nem ösmertem őt. Igaza van 
a legszellemesebb franczia bölcselkedők 
nesztorának Karr Alfonznak, a mikor a 
házasságot a szélsőségek conglomerátu- 
mának decimálja, vagy mennyország, vagy 
pokol, tertia non datur ...

Nincs nagyobb boldogság n földön 
mint mikor az ember házasóletóbe vará­
zsolhatja a földi mennyországot. Ángya 
lók zengik körül, se lát, se hall, csak 
zsong, kong körülötte a boldogság nagy 
harangja. Hát még amikor megjelenik az 
a kis gügyögő, ficzkándozó, aranyos kis 
csöppség, amely azután mindkettő szere 
tétének, szerelmének, érzelmének központ 
jává válik egy csapásra. Igazi kisértő ki 
gyó és alma nélküli paradicsom ez, a

melyből az ember tán sohasem vágyik ki 
Ma üljük kis Mariskánk első szüle­

tésé napját. Mosolyog az ég, derült, tiszta 
kék, fónypompájában; de mit nekünk ég, 
mit nekünk n mosolygása, fel nem ér, kis 
Mariskánk egyetlen gügyögésével, a mi­
kor kis kacsóit összeverve, csókra csücsö­
rített szájacskájával kiszótagolja „papa11 
meS a «mama" szót. Mennyei hangok 
ezek nekünk, melyek üdvünket, boldog­
ságunkat, gazdaságunkat, mindenünket 
jelképezik e földön. Kis ágyacskájában 
fel-fel kel, és kezecskéit felénk nyújtja 
,ada papa ada pá . . . 11 kis csipke kaía- 
pocskáját kéri és a karjaimba kívánkozik.

Ha fentebb megkisérlettem betűkbe 
szedni azt az érzést a melyet szerelemnek 
kereszteltek el, — jobb dolog hijján; úgy 
most meddő munkát végeznék annak a 
rnórhotien szeretetnek, mondhatnám: ál­
latias imádatnak ocsetolésóvol, a melylyel 
a szülő gyermekén csüngg. De bírnék bár 
a Jókai ékesszavu tollával, sem lehetnék 
méltókóponi ccsetolője annak a nagy, vóg- 
hotetleu, érzésnek a mely az embert ha­
talmába keríti, ha kis gyermeke közelébe 
ór, \alami látliatlan megmagyarázhatlan

erő vonzza, hívja, kergeti ahhoz a csepp, 
ártatlan kis teremtéshez, és akarva aka­
ratlanul is, gyermeteggé lesz, a még oly 
komoly munkával elfoglalt is, amint gyer­
mekéhez ér.

Mindenről megfeledkezik, bú, bánat, 
nem zavarja, most semmije sincs, senk 
sem érdekli, csak az a piczi kis apróság a 
kit karjaiban tart, dajkál, pályáz és ápol.

Egy őrült rajongásának is beijlik a 
mit leirtam most, persze a ki maga nem 
apa, anya, meg som érti {ömlengéseimet 
ós a kinek magának is van ilyen kis ap­
rósága az a magáéra fog e sorokban (is­
merni, ezek számára Írom ezt a néhány 
sort.

Tudom van ezer meg ezer kis Ma­
riska a világon, ezren meg ezren maguk­
nak fogják vindikálni a szépség, az ará­
nyosság, a kedvesség, az okosság pálmá­
ját, ám legyen, nyugodt vagyok, mert le­
het szép is jó is, aranyos is, kedves is, 
okos is az a sok Mariska, de egy sem 
olyan a mint az a kis Mariska, a kire 
mindjárt czikkom czimóben rámutattam; 
az én kis Mariskám“.

D’ Amant Leó.
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— Mikor lesznek a választások ?
Mint u lapok Ívják, a választások vagy 
szeptember 30. ós október 10. napjai közt, 
vagy október 2. és 12. napjai közötti 10 
napi határidőben lesznek. Eddigi gyakor­
lat szerint az ország túlnyomó nagy ré­
szében már az első nap megejtik a vá­
lasztást ; a batáridő utolsó napjaira már 
alig jut választás. így előreláthatólag ok­
tóber 6-ig ismeretes lesz a választások 
eredménye az egész országban.

— Választási mozgalmak. Az 
országgyűlési választások főkellékét a 
zászlók képezik. — A rózsahegyi magyar 
textilipar r. t., a zászlószövetek gyártását 
oly mérvben bővitette ki, hogy az ország­
nak ebbeli szükségletét teljesen fedezni 
képes. — Ezen hazai iparvállalat, a gyárt­
mány kitűnő minősége és szintartósága, 
továbbá olcsó árak által tűnik ki. A ma­
gyar textilipar r. t. központi képviselettel 
Freudiger Mózes ós Fiait (Budapest, La­
udon utezn 6.) bízta meg, kik eddig is a 
hazai ipar fejlesztése körül nagy érdeme­
ket szereztek. E ezég úgy a fővárosban, 
mint nagyobb vidéki városokban oly cégek­
nél, kik eddig is a zászló elárusitásával 
foglalkoztak, főclárusitó helyeket létesil 
ahol megrendeléseket a gyár által meg­
állapított eredeti árak mellett vesznek 
föl. Bővebb felvilágosítást vagy képes ár­
jegyzéket ingyen és bérmentve küldenek

— Felhívjuk lapunk olvasóinak 
szives figyelmét az „Anker“ biztositó 
társaság lapunkban közzétett hirdetésére, 
inely egyike a legrégibb s legmegbízha­
tóbb biztositó intézeteknek.

— Újévi héber üdvözlő kártyák az 
izraeliták közeledő ünnepére nagy válasz­
tékban kaphatók Barcson, a könyvnyom 
dában, ugyanott kaphatók u képoslevelo- 
zőlapok legszebb újdonságai, gyönyörű 
kivitelben.
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Pályázat.
Posta- távirda és távbeszélő kezelési 

szolgálatban alkalmazandó és a Xl-ik fi­
zetési osztályban 1000 koronától 1400 ko­
ronáig emelkedő évi fizetéssel, továbbá az 
1893 évi IV-ik törvényczildc által megál­
lapított lakpénzzel javadalmazott posta- 
és távirda segédtisztek kiképzése, folyó 
évi október hó 15-től hat hónapra ter­
jedő gyakorlati tanfolyamokat nyitok a 
következő posta- és távirda hivataloknál:

1) A budapesti posta és táv. Igaz­
gatóság kerületében: Kecskeméten, Sel- 
meczbányán. 2.) A kassai posta ós táv. 
Igazgatóság kerületében: Eperjesen és 
Sátoralja-Ujhelyen. 3.) A kolozsvári posta 
és távirda kerületében : Brassóban és Ko­
lozsvárt. 4.) A nagy-várad! posta és táv. 
Igazgatóság kerületében : Aradon és Dcb-

reczenben. 5.) A pécsi posta és táv. Igaz­
gatóság kerületében : Keszthelyen és Mo­
hácson. 6.) A pozsonyi posta és táv. Igazg. 
kerületében ; Nyitrán ós Léván 7.)A sopro­
ni posta táv. Igazg. kerületében : Székes- 
fej érvárt és Szombathelyen. 8.) A temes­
vári posta és táv. Igazgatóság kerületé­
ben : Szabadkán és Verseczen. 9.) A zág­
rábi posta ós táv. Igazgatóság kerületé­
ben : Eszéken és Zimonyban.

Ezen tanfolyamokra hallgatókul fel­
vétetnek : a) első sorban az 1873 évi Il-ik 
törvényezikk 5 §-a értelmében kisebb hi­
vatalnoki alkalmaztatásra igényjogosult­
sággal bíró igazolványos katonai altisz­
tek; b) postamesteri vagy postalávirda- 
kiudói minőségben szolgáló oly férfiak 
kik a gymnasium, reáliskola, vagy pol­
gári iskola 4-ik osztályát, esetleg ezek­
kel egyenrangú más iskolák megfelelő 
osztályait sikerrel elvégezték ; c) ugyan­
ezen iskolai előképzettséggel bíró és 18- 
ik életévüket meghaladott más férfiak; 
végül ha ily pályázók kellő számmal nem 
jelentkeznek; d) fenti iskolai előképzett­
séget igazoló 16-ik életévüket betöltött 
ifjak is.

A felvételre mogkivántatik továbbá 
annak igazolása, hogy folyamodó . 1.) ma­
gyar állampolgár, 2.) 35-ik életévét még 
nem haladta túl, 3.) a magyar, illetve ha 
horváth-slavon országi illetőségű, a hor- 
vát nyelvet szóban és Írásban tökélete­
sen bírja, 4.) fedhetetlen előéletű, 5.) a

szeptember 8.
posta és távirda szolgálatra testileg is 
teljesen alkalmas, mely utóbbi körül­
mény közhatóság! orvosi bizonyitványnyal 
igazolandó.

A tanfolyamok hallgatói tandíj czi- 
mén fejen kint busz (20) koronát kötele­
sek fizetni s ezen dij lefizetése alól csak 
az igazolványos katonai altisztek mentet­
nek föl.

A tanfolyam szabályszerű bevégzése 
ós az előirt szakvizsga letétele után a 
hallgatók posta ós távirda segédtiszti ál­
lásra képesítést nyernek illetve a posta 
és távirdasogédtisztjelöltek létszámába föl­
vétetnek s a segédtiszteknek költsógvo- 
tésileg megállapított létszámában beálló 
üresedéshez képest posta és távirda se­
gédtisztekké neveztetnek ki; a d -|. pont 
alatt említett hallgatók azonban kinovez- 
tetésro, csak 18-ilc életévüknek betöltése 
után számíthatnak.

Akik ezen tanfolyamokba belépni 
óhajtanak, sajátkezüleg irt folyamodvá­
nyaikat, születési, orvosi, erkölcsi és is­
kolai bizonyítványokkal fölszerelve folyó 
évi szeptember hó 30-ig és pedig már 
közszolgálatban állók felettes hatóságuk 
utján, a többiek pedig az illető főszolga­
bíró, vagy polgármester közvetítésével a 
tanfolyam helyére nézve illetékes posta 
és táv. Igazgatósághoz nyújtják be. 

Budapest, 1901. auguszt, 21.
M. kir. posta-távirda és távbeszélő

elnökigazgató.
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AZ „ANKER“

élet- és járadék-biztosító-társaság.

Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, VI, kér., Deák-tér 6. sz.
(Anker udvar) a társaság saját házában.

Aíapittatott 1858 Alapittatott 1858
Összes vagyon..............................................138 millió korona
Biztosítási állomány................................. 505 millió korona
Eddigi kifizetések...................................... 232 millió korona

1000 ban a nyereményrószesüléssol biztosítottak a vegyes és haláleseti bizto 
másoknál A osztalékterv szerint — úgy mint 26 óv óta állandóan — az óv 
biztosítási dij 25 01 o - át kapták készpénzben kifizetve, inig pedig a vegyei 
és takarékpénztári biztosításoknál B osztalék terv szerint (óvenkint emel 
kedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes dijak 3 otO-a 
úgymint a biztosítási tartam 3 év után 9 °'o, 4 év után 12 ° o, 5 óv után 15 0|o 

6 év után 18 °!o, 7 év után 21 0 o-a, fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospectussal ós felvilágosítással szolgál BARCSON a

Magyar-Szlavón kerületi takarékpénztár
részvény-társaság,

mint főügynökség.

Legrövidebb idő alatt szállít Sürgönyczim : Zászlógyár, Ráozkeve.

Erzsébet zászlóavár Ráczkovén czentimeter hosszú 95 széles 1,60 frt, v, 3 K, 20 Üli,
® 2 méter „ 95 „ 1.80 „ „ 3 „ 60 „

Választási zászlók és Jelvények a legjutányosabb árért. Disz- és kortes zászlók 3 írttól feljebb.
A szövetek szint&rtóságáért felelősséget vállalok, költségvetés és árjegyzék ingyen.
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A közeledő uj iskolai tanévre 
mindennemű

iskolai könyvek, ind- és rajz­
eszközök kaphatók

Barcson,
a

könyvnyomdában,

Ugyanott kaphatók kitűnő mi­
nőségű

irodai- és levélpapírok, albu­
mok, emlékkönyvek, képesle-
velezólapok nagy választékban,

gyönyörű kivitelben.

Raktáron tartatnak mindennemű

üzleti könyvek, jegyzői-, 

ügyvédi-, orvosi- stb-
féle nyomtatványok.

>i
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iát Magyar-szlavón kerületi takarékpénztár 
részvény-társaság Barcson.

M Részvénytőke 100,000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat ós más hitel­

papírokat, eszközöl értékpapírok adás vételét a legelő­

nyösebb feltételek mellett, kölcsönöket ad telekkönyvezett

ingatlanokra és földbirtokra
készpénzben.

Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskékre 
és folyó számlára

5 °|o-os kamatozással
minden levonás nélkül.

Pénztári órák d. e. fél 9-től 12-ig.

„ d. u. 3-tól 5-ig.

m\&*

Esemény 
a magyar 
irodalomban!

pl

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­

LEM KLASSIKUS KÖNYVE. ti
A LEGGAZDAGABB TÖR-

a.fó

A Nagy Képes Világtörténet'
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az o-« 

i ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet;
megjelenésével minden más világtörtóneti mü el­
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet«
az élet bibliája nélkülözhetetlen ós mindenkinek,i 
a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet«
az a mű, melyből az egyén, a család, a társad?.-, 
lom hazaszeretetei ós összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet«
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti aj 
lelket.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar a tz- > Tr., > ,
irók közreműködésével: A iNagy Képes Világtörténet;

brill ián s stílusával és pompás illusztráczi óival nem­
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy aj 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Marczali Henrik.
TENELMI KÉPTÁR »«***«**

Tizenkét kötetben. %
: G :

IEddigeló hat kötet jelent 
meg. — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 
192 korona. ""gSM

Megrendelhető
yY 3 koronás

csekély havi 
részletfizetésre

o rendelőiap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 

jy beküldendő.
M Révai Testvérek 
iy' Irodalmi intézet 

Részvénytársa­
ság

Budapest,
Vili, Üllői-ut 18

I
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Kzonnel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi rntózot Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
cziinű művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddigeló 
hat kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig boíizetni, míg a mü teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg­
bízás utján szedhetők be ós ennek be nőm váltása esetén a mű teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik, A mű további kötetei a megjelenés­
hez képest ős fizetési arányában szállitandók.

Kelt
Név:.

Állás:

Nyom. a barcsi könyvnyomdában,

i (


